



“丰”景这边独好

第二十一届栖霞苹果艺术节精彩纷呈

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 栾钦程 张丙翠 张晓瑜 摄影报道



在一个个憨态可掬的卡通苹果前驻足拍照。这些卡通苹果是苹果艺术节上首次亮相的吉祥物——“富果果”“甜宝宝”。

拟人的红色卡通苹果“富宝宝”，寓意着果都栖霞，果红一片，果农生活富足，蒸蒸日上；黄色卡通苹果“甜宝宝”，寓意着栖霞苹果香甜可口，健康营养。

另外，在苹果艺术节开幕式上，栖霞市还发布了新的“城市标识”“城市宣传口号”。

栖霞市新“城市标识”由“栖霞”英文缩写“QX”结合苹果图案构成，凸显“中国栖霞”的鲜明地域文化特色。标志上方的笔触融入数码矩阵图案，展现栖霞迈进新世纪的新形象、新动力和新征程。标志下方的飞鸟造型，象征着“中国栖霞”在时代大潮中，奋发图强、开拓创新。标志整体呈心形，寓意栖霞有爱，温暖全世界。标志上点缀的绿叶，代表无限生机与活力。主体为红橙色调，昭示栖霞光明与辉煌的美好明天。

“浓情果乡 甜美栖霞”是今年栖霞市新征集、酝酿和敲定的城市宣传口号。“浓情”暖心，“甜美”润心，让这座被苹果托举的“果乡”、这座充满“浓情”的胶东城、这座孕育“甜美”的神奇土地，深深地镌刻在人们的心中。

栖霞苹果享誉寰宇，离不开苹果管理技术规范和高质量发展项目的强有力支

撑。在会上，栖霞市发布了《栖霞苹果》《栖霞苹果优质丰产轻简化栽培技术规程》《栖霞苹果生产托管服务规范》等三个权威的技术标准化体系。会上，王掌柜农业栖霞现代化苹果种植示范基地项目等6个项目集中签约，烟台国家骨干冷链物流基地等3个基地揭牌。

“中国散打第一人”柳海龙现身开幕仪式演出现场，操着浓浓的乡音与主持人和观众互动交流——“为什么我能拿世界冠军，是因为栖霞苹果好速呀！吃一个苹果，老厉害啦！……我要带着栖霞苹果，打遍全世界！”

许多在外的栖霞籍名人也通过视频分享了自己的恋乡之情。

奥运冠军孙一文直抒胸臆：“我的家乡，山东栖霞，山美水美人更美，栖霞苹果脆甜，吃起来是幸福的味道。”

“我爱栖霞苹果，因为它来自胶东屋脊那片绿色的土地；我爱栖霞苹果，因为它源自于纯朴善良的父老乡亲；我爱栖霞

苹果，因为它带给我爱和家乡的味道。”央视主持人赵志瑾把家乡苹果的挚爱化为充满深情爱意的排比语句。

把栖霞视为第二故乡的《星光大道》年度总冠军杨帆，专门来到长春湖畔、走进苹果园里，当起了栖霞苹果的形象大使：“金秋十月，栖霞最美！看看这满山遍野一眼望不到边的红彤彤的大苹果，吃上一口，那叫一个享受，栖霞苹果，吃上一口你才知道什么叫香脆甜……”

曾骑行16国、2万公里的栖霞桃村小伙尹春笋，在朋友圈里宣传家乡。晒出双胞胎宝宝品尝“史上最全苹果宴”的照片后，他还郑重地写上：“这是我的家乡，中国苹果之都——栖霞！”

甜呀！

中国作家苹果园落户栖霞

“真甜呀！真甜呀！”

25日下午，在参加完中国作家苹果园揭牌仪式后，天津作协副主席、电视剧《潜伏》的原作者龙一在采摘园里摘下一个苹果，咬了一口，直呼：“栖霞的苹果真好吃！”

中国作家苹果园坐落于栖霞市西城镇惠雪苹果基地。果园里的“阳光娃娃”牌雪苹果，汁水丰富，口感清香甘甜，果肉细嫩酥脆，已成为栖霞苹果地标性产品。

徐贵祥、汪惠仁、龙一等12位作家在品尝栖霞苹果后，纷纷表示，“不到栖霞，不知道栖霞的苹果好吃。要用自己的文笔，宣传推介栖霞苹果。”

“真是太美啦！”26日上午，在文化广场北侧，一位市民被一幅题为《凤彩霞披》的剪纸惊艳到了。

据剪纸艺人刘淑霞介绍，为了本届苹果艺术节，她专门创作了以苹果为原型的结婚证书，以记录甜美的爱情。

同为剪纸艺人的衣培娟，则创作了剪纸《民族团结一家亲》，在红彤彤的苹果里剪出了活灵活现的十二生肖图。

“我要带着这幅作品，去参加27日在烟台举行的山东国际苹果节。”衣培娟欣喜地说：“我要把栖霞果农丰收的喜悦传递给全世界，让大家共享栖霞的这抹苹果红！”

非法营运说成无偿帮忙 驾驶员说漏嘴终被惩处

本报讯(通讯员 胡嘉林)日前，烟台高速交警栖霞大队民辅警，在栖霞收费站对车辆进行例行检查时，发现一辆中型客车涉嫌非法营运，于是民警将其引导至安全区域做进一步检查。

经询问得知，车上的乘客均是一同前往烟台考试的考生，因客车是由成人高考学校联系的，所以他们并不知晓具体情况。随后，民警告知乘客该车辆为非法营运车辆，并向其普及了乘坐非法营运车辆存在的危险隐患。

烟台风电学校大力弘扬新时代廉洁文化 营造清廉育人环境

本报讯(通讯员 丁红)烟台风电学校大力弘扬新时代廉洁文化，今年以来在全校组织开展“六个一”系列活动，推动廉洁文化融入办学治校、立德树人的各方面、全过程，教育引导广大干部师生夯实清正廉洁思想根基，培育廉洁自律道德操守，弘扬崇德拒腐社会风尚，着力营造校纪校风清正、师德师风清廉、教风学风清朗的育人环境。

上好一堂廉洁思政大课。学

校领导、党员教师以“一身正气廉洁治校”，教职工以“一身正派清白执教”。开展一次廉洁主题班团活动。利用学校班会、主题团日，现场辩论赛等丰富活动载体，让学生认识到廉洁的重要性，提高道德素质，培养良好的廉洁自律意识。

开展一次“廉心文语”征文比赛。组织广大师生结合工作、学习、生活感悟，以廉洁为主题，撰写诗歌、散文、随笔、信件等，共征集作品40余件次。



为了促进家校沟通，近日，牟平区宁海中学举行了家长开放日活动。家长们手持邀请函，分批走进学校，感受学校教育的发展。

通讯员 孙茂俊 摄

2024年“烟台市民健康保”昨日上线

一年139元，最高保330万元，没有烟台医保也能买！

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

冬天的脚步近了，暖心的消息来了！

10月26日，2024年度“烟台市民健康保”启动仪式举行。一年缴纳139元的保费，即可拥有最高330万元的补充医疗保障；烟台市“新市民”被纳入参保范围；扩充特药、高额药品清单；增加免费洁牙、全球找药等14项健康管理服务……新发布的产品方案从5个方面惠民升级。

作为烟台市唯一由政府指导的普惠型商业医疗保险，“烟台市民健康保”自2022年推出以来，累计守护170万人。今年，是它与烟台百姓相伴的第三年，也是它向烟台“新市民”敞开怀抱的第一年。目前投保通道已正式开启，即日起至2023年12月31日24时，凡是参加国内基本医保的烟台人，均可投保。

烟台市民健康保保什么？

2024年度“烟台市民健康保”由烟台市医保局、财政局指导，中国人民财产保险股份有限公司烟台市分公司主承，联合中国人寿、太平养老、太平洋财险、国寿财险、新华人寿、工银安盛人寿、阳光财险共8家综合实力雄厚的保司共保。

“烟台市民健康保”是与基本医疗保险衔接的一款烟台专属的普惠型商业医疗保险产品，具有其他商业健康医疗保险所不具备的普惠性特色。每人每年保费139元，最高可享330万元保障，一天不到4毛钱，安心保障一整年！“烟台市民健康保”广泛覆盖基本医保范围内外的医疗费用，投保无等待期，重点保障住院医疗费用中基本医保范围内自付费用、范围外部分药品、耗材的自费费用；特殊药品及特殊疗效药品自费费用。“烟台市民健康保”保险责任涵盖40余种特定高额药品和特殊疗效药品，用于治疗肺癌、肝癌、胃癌、乳腺癌、白血病等十多种重大疾病。

相比往年，今年的烟台市民健康保有哪些“新升级”？记者了解到，本着“取之于民、用之于民”的目的，2024年“烟台市民健康保”进行了多重保障升级，产品更具有烟台特色，更符合群众期待。责任一的起付线由1.6万元降至1.5万元。责任二续保用户最高可报销73%。连续两年投保的续保客户的责任一赔付比例提升2个百分点。连续三年投保的续保客户的责任一赔付比例提升3个百分点。特定药品及特殊疗效药品目录增加。已参加烟台市外的基本医保且持有烟台市居住证或拥有烟台市户籍的烟台市“新市民”也可参保。2024年“烟台市民健康保”还增加了14项专业、便捷、贴心的健康管理服

务，如免费口腔洁牙、药品折扣、图文问诊、全球找药、HPV9价疫苗预约、国内特药送药上门等。

哪些人可以买烟台市民健康保？

烟台市民健康保，来了烟台就能保。

“烟台市民健康保”最大的亮点就是低门槛、广覆盖。“无论男女老少，不分年龄、职业、户籍，不用体检，甚至带病也可参保。”烟台市民健康保负责人告诉记者，以往凡是参加我市职工或居民基本医疗保险的人员均可参保。比如，参保居民医保的小朋友、自己缴纳医保的老人、灵活就业人员；只要在烟台缴纳医保，无论目前是否居住在烟台，即便是出国工作、求学、生活等，都属于参保范围。

今年，烟台市民健康保首次将“新市民”纳入参保群体。如果参加了烟台市外的基本医保，但是持有烟台市居住证或拥有烟台市户籍的各类群体均可和烟台医保参保人一样，拥有330万元保障。

“不论你是来烟台创业就业，还是来照顾孙辈、颐养天年……每一位选择融入烟台、对烟台城市建设和服务领域有贡献的人，都值得被尊重和守护。”烟台市民健康保方面表示。

为什么要买烟台市民健康保？

选择一份保障并不是为了一定要用上它，而是万一风险来临时无须担忧。

今年，市民车先生因肺部感染进行住院治疗，产生总医疗费用合计近80万元，基本医保报销约48.5万元，个人需承担30多万元。这不菲的医疗费用对车先生而言是个沉重的负担。幸运的是，车先生去年花139元购买了烟台市民健康保，按照规定，责任一医保政策内的费用理赔了约14.4万元，责任二医保政策外的费用理赔了约2.5万元，烟台市民健康保为他报销了近17万元，极大地减轻了他的经济压力。

本次理赔让车先生整个家庭享受到切切实实的实惠与利好，既无须打印准备病历、发票等理赔材料，也不用跑到商保申请办理，在出院时跟基本医保一样，直接“一站式”结算报销理赔，十分省心、十分便捷。

烟台市民健康保昨日上线，保费139元，最高保330万元，烟台市民都可以参保。

参保人徐女士因帕金森病住院治疗，烟台市民健康保共计理赔了约8.7万元；参保人李先生因主动脉夹层进行住院治疗，烟台市民健康保共计理赔了约15.7万元……一份份保障，让一个个家庭在不幸中看到了万幸的希望。

自2021年推出以来，“烟台市民健康保”累计为170万烟台市民提供了医疗健康守护。今年，是它步入更多烟台百姓生活的第三个年头。据了解，10月25日16时到22时，2024年“烟台市民健康保”6个小时预售突破10万人，远超同期。

2024年度“烟台市民健康保”交费自2023年10月26日0时起至2024年12月31日24时止。保险期为1年，自2024年1月1日0时起至2024年12月31日24时止。2023年12月31日24时保单生效前可全额撤保，2024年1月1日0时保单生效后不接受退保。

参保人可以使用职工医保个人账户余额为本人及其参加基本医疗保险的配偶、父母、子女及近亲属购买2024年“烟台市民健康保”。

2024年度“烟台市民健康保”启动仪式上，

2024年“烟台市民健康保”保障内容：

保险责任	责任一	责任二	责任三	责任四
保险责任	保险期间内，被保险人按规定在基本医疗保险定点医疗机构接受住院治疗发生的符合基本医疗保险支付范围的医疗费用（不含超过医保支付标准以上医疗费用和医保目录内医技诊疗项目个人首先自付部分医疗费用以及异地个人首先自负部分），经基本医疗保险、大病保险、职工大额医疗费用补助、医疗救助、再救助等报销后的个人负担剩余部分。	保险期间内，被保险人按规定在基本医疗保险定点医疗机构所发生的住院医疗费用中医保目录内检验检查项目的个人首先自付部分费用（不含超过医保支付标准以上的自费部分），以及列入正面清单的2400种药品金额自付费用、列入正面清单的130类耗材的自付费用。（含超过医保支付标准以上的自费部分及超医保报销适应症范围的自费部分）。	特定高额药品费用保险金：保险期间内，被保险人经烟台市基本医疗保险定点医疗机构特药责任医师诊断，符合使用《烟台市民健康保特定高额药品目录》中药品的，按照“理赔结算”流程在“烟台市民健康保”指定平台申请特定高额药品。	特殊疗效药品费用保险金：取得山东省户籍满5年或取得山东省户籍、年龄不满5周岁，其父母一方取得山东省户籍满5年的既往疾病被保险人，经烟台市基本医疗保险定点医疗机构特药责任医师诊断，符合使用《烟台市民健康保特定高额药品目录》中药品的，按照“理赔结算”流程在“烟台市民健康保”指定平台申请特殊疗效药品。
保险金额	150万元	100万元	50万元	30万元
年度免赔额	1.5万	1.6万	1.6万元	1万元
报销比例	70% (连续三年投保的续保客户报销比例73%，连续两年投保的续保客户报销比例72%)	60% (特定既往症人群报销比例50%)	健康人群报销比例70%，在投保开放日前经医保部门认定备案为全身各系统恶性肿瘤、白血病、系统性红斑狼疮、慢性肾脏病终末期、慢性心力衰竭(心功能III级以上)、脑梗塞后遗症、脑出血后遗症、严重精神病障碍(精神分裂症、分裂情感性精神障碍、偏执型精神障碍、双相情感性精神障碍、精神发育迟缓伴发精神障碍、伴有严重冲动伤人行为的其他精神障碍)	70%
等待期		2024年无等待期		
保费		139元/人/年		
责任二特定既往症约定				
	投保开放日前符合下列条件之一的，属于“烟台市民健康保”特定既往症人群： 1.投保开放日前经医保部门认定备案为以下10种门诊慢特病病种： 恶性肿瘤的门诊治疗、白血病、肝硬化失代偿期、糖尿病合并并发症、系统性红斑狼疮、慢性肾脏病终末期、慢性心力衰竭(心功能III级以上)、脑梗塞后遗症、脑出血后遗症、严重精神病障碍(精神分裂症、分裂情感性精神障碍、偏执型精神障碍、双相情感性精神障碍、精神发育迟缓伴发精神障碍、伴有严重冲动伤人行为的其他精神障碍) 2.投保开放日前两个周期年内，单个周期内个人住院医疗总费用超过6万元(含)的。			



我市8家企业代表与其保体成员签署了团体投保协议，为员工集体投保。

除了个人，企业还可以团体方式参保。“关心职工健康是对员工最大的关心，每人139元，一份小投入就等于为职工健康提供了大保障。”

市医保局相关负责人介绍，往年我市企业都积极踊跃地为职工集体购买“烟台市民健康保”，此举不仅为职工健康保驾护航，还为企业的发展增添了一份动力，已成为越来越多成功企业的“标配”。

烟台市民健康保昨日上线，保费139元，最高保330万元，烟台市民都可以参保。

烟台市民健康保昨日上线，保费139元，最高保330万元，烟台市民都可以参保。